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YURT DIŞINA ÇIKIŞ HARCI UYGULAMASINDA DEĞİŞİKLİK 
 

(2006/10177 Sayılı Bakanlar Kurulu Kararı) 
 
 
Bilindiği gibi, 2001/2762 Sayılı Karara istinaden yurt dışına çıkış yapan Türk vatandaşlarından çıkış 
başına 70 YTL. harç alınmaktadır. Harca tabi olmayan kişiler söz konusu Kararın 4’üncü maddesinde 
belirtilmiş olup, bu maddede çeşitli Bakanlar Kurulu Kararları ile değişiklikler yapılmıştır.  
 
2006/10177 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı (RG.28.3.2006 – 26112) ile söz konusu 4’üncü maddenin 
(n) ve (r) bentlerinde 29.3.2006 tarihinden geçerli olmak üzere yeni bir değişiklik yapılmış olup, 
aşağıda bu bentlerin eski ve yeni şekli gösterildikten sonra, yapılan değişiklikler kısaca açıklanmıştır.  
 
 

ESKİ ŞEKLİ YENİ ŞEKLİ 
 
n) Kara yolu (demir yolu dahil) veya ticari amaçla  
    sefer yapan deniz taşıtları ile günübirlik sınır  
    komşusu ülkelere seyahat edenler (kara ve  
    demir yolu ile sınır komşusu ülkelere seyahat  
    edenlerde günü birlik süre bir gece  
    konaklamayı da kapsar) (Bu süre dini bayram  
    tatillerinde 72 saat olarak uygulanır.) 
 
r) İhracatçı birliklerine üye firma temsilcileri (her  
    firma için iki kişi)  

 
n) Dini bayramlarda sınır komşusu ülkelere 3  
    günü geçmemek üzere seyahat 
    edenler, 
 
 
 
 
 
r) İhracatçı birliklerine üye olan firmalardan bir  
    önceki yıl ihracatı 250.000 YTL'nin üzerinde  
    olanların bir temsilcisi, 
 

 
 
1. GÜNÜBİRLİK SINIR KOMŞUSU ÜLKELERE GİDENLER HARCA TABİ HALE GELMİŞTİR :  
 
 2001/2762 sayılı Kararın 4/n maddesi uyarınca, kara yolu (demiryolu dahil) veya ticari amaçla 

sefer yapan deniz taşıtları ile günübirlik sınır komşusu ülkelere seyahat edenler harca tabi değildi. 
Kara ve demiryolu ile sınır komşusu ülkelere seyahat edenlerde günübirlik süre bir gece 
konaklamayı da kapsamakta ve süre dini bayram tatillerinde 72 saat olarak uygulanmaktaydı. 
Yapılan değişiklikle tüm günü birlik seyahatler harca tabi hale getirilmiştir. Sadece dini 
bayramlarda sınır komşusu ülkelere 3 günü geçmemek üzere seyahat edenlerden harç 
alınmayacaktır.  
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2.  İHRACATÇI FİRMA MENSUPLARINDAN DAHA ÖNCE İKİ KİŞİDEN HARÇ ALINMAZKEN 

BUNDAN BÖYLE SADECE BİR KİŞİDEN HARÇ ALINMAYACAK, AYRICA UYGULAMADAN 
YARARLANACAK FİRMALARIN BİR ÖNCEKİ YIL İHRACATININ 250.000 YTL’Yİ AŞMASI 
KOŞULU ARANACAKTIR :  

 
 2001/2762 sayılı Kararın 4/r maddesi uyarınca, ihracatçı birliklerine üye firma (ihracatçı şirket) 

temsilcilerinden, her firma için 2 kişi ile sınırlı olarak harç alınmamakta idi. Uygulamadan 
yararlanacak ihracatçı firmaların gerçekleştirmiş oldukları ihracat miktarı ile ilgili herhangi bir 
performans kriteri aranmamaktaydı. Yapılan değişiklikle, ihracatçı firmalardan fon alınmayacak 
kişi sayısı 1’e indirilmiş, ayrıca ihracatçı firmanın uygulamadan yararlanabilmesi için bir önceki 
yıla ilişkin ihracat miktarının 250.000 YTL.’nin üzerinde olması öngörülmüştür.  

 
Saygılarımızla. 
 
 


